

# 航班鐵路停運 民眾怨聲載道

# 風雪疊加罷工潮 歐美遭遇「聖誕劫」



▲17日暴風雪過後，加拿大渥太華出動鏟雪車清理積雪。美聯社



▲受法國鐵路工人罷工影響，大批旅客23日在巴黎里昂火車站等候。路透社

寒氣逼人

【大公報訊】綜合路透社、美聯社報導：聖誕節臨近，猛烈的冬季風暴吹襲北美，美國逾2000趟航班取消，料1.35億美國人出行受到影響。在大西洋的另一岸，英國、法國等國的罷工潮愈演愈烈。英國主要機場的邊檢人員23日展開罷工，加上鐵路工人和高速公路工人罷工，嚴重影響民眾假日團聚。法國國家鐵路公司員工亦宣布於23日罷工，導致火車班次減少，20萬名民眾的旅程恐受影響。多國民眾的聖誕節出行計劃被極端天氣或罷工行動打亂，遭遇「聖誕劫」。

## 「極地渦旋」襲北美 交通大亂

【大公報訊】綜合美聯社、法新社報導：受「極地渦旋」影響，北美聖誕節假期前遭遇超級寒流侵襲，大部分地區出現極低溫、暴雪與強風。美國約2000多班航班被取消。加拿大的氣象部門也發出極度寒冷的天氣警告，卑詩省的陸空交通已陷入大亂。受暴風雪影響，美加共有65萬戶家庭停電。美國國家氣象局表示，一股冷空氣正從北極向下移動，目前氣溫已低至零下45.5°C，部分地區的氣溫或低至零下56.6°C。據《紐約時報》報導，「極地渦旋」是造成此次寒流的主要原因，這些大面積的冷空氣通常處於北極上空，但偶爾會向南移動，形成

「炸彈氣旋」，為美國帶來破紀錄的寒流。目前，美國至少有5個州已實施應急計劃，其他州或將跟進。FlightAware網站顯示，除了有2200多個航班取消外，還有超過6900個航班延誤。氣象部門預計，約有1.35億人受到影響。暴風雪也造成多個州大停電，得州脆弱的電網再次受影響，至少8萬戶停電。暴雪與強風同樣席捲加拿大，當地氣象部門發出極度寒冷天氣警告。魁北克省和渥太華省共有16萬戶因暴風雪停電，多倫多部分學校需要停課。



▲受超級寒流侵襲，美國逾2000多趟航班被取消。法新社



▲加拿大溫哥華國際機場取消過百趟航班，有旅客在機場逗留了兩天。路透社

### 美歐聖誕節暴風雪及罷工情況

#### 美國：

受極地渦旋影響，美國迎來數十年來最強烈的暴風雪侵襲，除了大降溫以外，還有近2000班機被迫取消，預計在未來數天影響1.35億人的出行。美國鐵路公司Amtrak也取消部分地區火車服務。

#### 加拿大：

加拿大卑詩省因北極寒流襲來而下起暴風雪，導致陸空交通大混亂，溫哥華國際機場有超過200航班取消或延誤。其他飛往包括美國西雅圖、丹佛和多倫多的航班也受到影響。

#### 英國：

英國各行各業在12月陸續展開罷工，鐵路工人、高速公路工人、巴士司機和皇家郵政都在聖誕節前後展開罷工，導致民眾出行嚴重受到影響。

#### 法國：

法國國家鐵路公司的鐵路工作人員表示將在聖誕節假期展開罷工，導致返鄉火車班次減少，預計將有近20萬乘客無法按時出發。大公報整理

▼美國西雅圖的房屋被白雪覆蓋。美聯社

### 話你知

#### 何為極地渦旋

- 極地渦旋(polar vortex)是一種發生在極地地區(北極與南極)的大型氣旋。
- 當氣旋瓦解時，氣旋內部的寒冷空氣會朝南方吹去，帶來寒流。
- 同時，極地渦旋在較低緯度地區可能會造成交通運輸和農業損害。
- 一般而言，極地渦旋在冬季更強大，夏季則會轉弱。
- 科學家認為，冰川萎縮、海冰融化等地球暖化問題可能會令極地渦旋的情況更為嚴重。

大公報整理

## 法國火車多班次取消 20萬人出行受阻

【大公報訊】據法新社報導：法國國家鐵路公司(SNCF)工人從12月23日開始罷工。由於正值年底假期出行高峰，此次罷工預計將影響20萬人出行。同時，跨國列車、城際列車和輕軌都受到不同程度的影響。法國國營鐵路公司部分員工在23日聖誕節前夕罷工。由於正值聖誕節假期出行高峰，大量旅客將受到影響。法國國營鐵路公司預計，本周計劃乘火車出行的80萬旅客中，約有20萬人將會被取消車票。據統計，23日三分之一的高鐵車次會取消，24日和25日40%的車次將取消。據法國媒體報導，部分

火車站出現了嚴重的旅客滯留情況。法國民眾科爾納維爾：「我不反對罷工，但請不要選在聖誕節期間，這真的是錯誤的做法。」發起罷工的列車員表示，他們的工作和時間都在增加，但工資增長跟不上通貨膨脹。法國總工會秘書長拉加表示，「員工無法溫飽，我們已窮途末路。」法國鐵路公司管理層與四個鐵路工人工會周四緊急開會後達成共識，包括增加人手和提高鐵路控制員的特殊獎金，工會同意取消新年期間的罷工計劃，但是聖誕節期間的罷工行動繼續。法國鐵路周五已經向購買取消班次的乘客，賠償車資的兩倍作為賠償。



▲罷工期間，法國巴黎蒙帕納斯車站月台擠滿了旅客。路透社

## 英主要機場邊檢人員罷工 料逾200萬旅客受影響

【大公報訊】綜合《衛報》、路透社報導：從12月開始，英國接連爆發30年來最大罷工潮，涉及醫護、郵政、公共交通等多個行業。英國多個主要機場的邊檢人員亦決定在聖誕至除夕採取罷工行動，預計會有大批旅客受到影響。英國公共及商業服務工會(PCS)本月稍早宣布，檢查入境旅客的護照的機場邊檢人員工會會在12月23日至26日，及28日至31日罷工八天，預估1000名工會會員參與。罷工行動涉及英國六個主要機場包括倫敦希思羅機場、蓋特威克機場，以及曼徹斯特、伯明翰、卡迪夫和格拉斯哥機場，預計將有逾萬架次航班、逾200萬

旅客受到影響。此外，英國機場的行李搬運工人也將於29日夜間4時開始罷工72小時，加上節日出行的高峰期以及可能出現的暴風雪，機場混亂的壓力大增。據報導，為防止聖誕節期間機場出現大混亂，英國政府要求航空公司在罷工期間取消逾三成的航班。英國鐵路工人從23日起一連罷工七天，高速公路工人則從22日開始罷工至25日，巴士司機則會在24日罷工。據《泰晤士報》報導，鐵路工人在聖誕節前夕的罷工將使酒店和餐廳行業損失18億英鎊，與2021年新冠疫情期間的商業損失相當。據悉，英國近期通脹率達到了11.1%，創41年來的最高水平。

